

2015年度特色学校

投稿热线：021-56529166
E-MAIL: qnbcxb@126.com

尊重生命，让校园充满阳光

——金山区“领军校长”办学思想研讨会在上海市罗星中学顺利召开



位老师的心，会场不时爆发出一阵阵热烈的掌声。
今天会议的主要议程是围绕着罗星中学蔡振辉校长的办学思想“尊重生命，让校园充满阳光”来进行研讨。研讨会由费建中主持，他以今天活动的开场戏为引子，说明了校园的阳光活动需要有充满正能量的阳光教师，阳光学生的培养离不开阳光教师来引领。顾宏伟局长也作了发言：学校的发展离不开校长的领导，而校长的办学思想决定着学校的发展高度，因此一个校长必须要有自己的独到的思想。
随后在蔡振辉校长的主旨报告下，团队发言人从“阳光课程”、“阳光德育”、“阳光课堂”等角度作了精彩的汇报，在汇报中，大家运用了现代多媒体手段，通过视频、幻灯以及数字故事等手法，尽可能的把汇报详尽化，最后蔡振辉对今后思考的问题也作了精辟的论述。
在专家的点评过程中，魏耀发和刘江海分别作了讲话。魏耀发说：罗星中学的尊重生命，阳光教育，揭示出了教育的真谛，激发了教育的本源，真正是把学生当做了鲜活的生命体，让学生焕发出了更大的能量，点燃起了更亮的生命火花，也是对生命价值作出了深刻的诠释，反映出蔡振辉校长以及他的团队的教育思想和强大的课程领导力。刘江海的讲话更是一语中的：蔡振辉校长的办学思想已经落实在平时的教学过程中，这样的实践过程非常的辛苦，但是在做的过程中去思考、提炼、形成自己的办学思想是更辛苦。罗星中学已经形成了现在的“阳光教育”的办学思路，在今后的教学工作中，更应在课程的针对性与操作点、实施途径的策略上加以关注，期待着罗星中学的“阳光教育”理念更加深入人心。
锻造智慧教师，培育阳光少年。在阳光教育理念的引领下，在蔡振辉校长办学思想的指引下，相信罗星中学的明天一定会更加灿烂辉煌。

由金山区教育局主办、上海市第三期“双名工程”刘江海、费建中名校长基地、金山区教育局、上海市罗星中学承办的“聚焦办学思想、促进实践创新”——金山区“领军校长”办学思想系列研讨(第八场)于四月二十九日下午在罗星中学西部体育馆隆重举行。
出席研讨会的有上海市特级校长刘江海、费建中、上海市特级教师魏耀发、金山区教育局局长顾宏伟、金山区教育局退休老局长徐虹、金山区教育局人事科科长毛彬华、上海市闸北八中成功教育专家组的全体成员、金山区十二中青年领导学习班全体学员、金山区各中小幼幼儿园长、书记、罗星中学共建单位代表、社区代表、家长代表等，共计二百多人。
活动伊始，一队充满活力和健康的健美操队在热情奔放的《喜洋洋》的合奏声中展示了精美绝伦的韵律操表演，她们是2014年10月在全国全民健身操大赛中获得特等奖的罗星中学健美操队，那整齐划一、动作规范的舞姿获得了全体与会人员的赞叹。接着表演的是罗星中学年轻教师们的《辅导员风采秀》，那活泼、青春、热烈、奔放、奋发、向上的风采深深打动了在场每一

嘉定区南翔小学第二届“尚美”校园文化节圆满落幕



术才能。他们挥毫泼墨，用手中的画笔描绘出孩子眼中的五彩世界；他们自导自演，自信满满地走上舞台，秀出自己的才艺，展露出真、善、美的幸福笑容，传递着快乐积极向上的正能量。
【科技天地展风貌】“创意环保亲子小制作”、“创造发明设计”、“DI即时挑战”、“OM挑战”、“电脑绘画和小报制作”等科技类活动，让喜爱科技的学生有了一展才能的舞台。通过亲子互动、团队合作等形式，锻炼了学生的创造能力和解决问题的能力，培养了学生的创新意识和合作精神，为进一步推进学校科技教育的发展奠定了基础。
【运动场上展风貌】本届文化节中的“趣味跳绳赛”、“欢乐踢毽子赛”和“阳光体育嘉年华”等活动让同学们成为“文武双全”的小明星。比赛前夕，各参赛队员在清晨、午间刻苦练习，都期待在比赛活动中能拔得头筹。充满趣味的体育活动不仅丰富了学生的课余时间，提高了学生的身体素质，还有利于增强班集体荣誉感和凝聚力。
校园文化节的活动为同学们提供了展示自我、成就自我的大舞台。各项活动能够充分展现学生的艺术风采和精神面貌，通过艺术、科技、体育等系列活动，进一步丰富校园文化生活，让校园沸腾起来！

历时一个多月的南翔小学第二届“尚美”校园文化节于近日圆满落幕。本届文化节的主题为“七彩梦想放飞未来”，共设计了三大类近15项比赛。翔小学子在文化节中尽显才能，在各项活动中体验快乐，收获成功。分别评选出“七彩小鹤才艺星”、“七彩小鹤创意星”和“七彩小鹤健康星”，在文化节闭幕式上隆重表彰，颁发“七彩小鹤”徽章。
【艺术舞台展风采】“班班有歌声”、“小模特秀”、“妙笔生花”、“国学诵读”等活动，充分挖掘了学生艺

【文艺舞台展风采】“班班有歌声”、“小模特秀”、“妙笔生花”、“国学诵读”等活动，充分挖掘了学生艺

梅艺荣获第25届全国幼儿基本体操大赛“最佳表现力奖”和“金奖”——嘉定区梅园艺术幼儿园



得惟妙惟肖、淋漓尽致。“童话故事”融入幼儿基本体操的表演形式，独特新颖，符合幼儿身心发展的特点，更能表现孩子童真、童趣、童乐的天性。男孩子扮演的猴子机灵、诙谐夸张，女孩表演的“月亮”柔美、妩媚。孩子们精彩地表演吸引了在座的评委和观众博得了阵阵掌声，拉开了整场比赛的序幕，并受邀参加闭幕式的表演。
幼儿幼儿园基本体操舞蹈特色的开展，不仅锻炼了孩子的健康体魄，更促进了孩子团结协作、不怕困难、积极向上的意志品质。祝愿梅园的每一个孩子在幼儿基本体操的浸润下健康、快乐的成长。

第25届全国幼儿基本体操表演大会在北京光彩体育馆隆重举行。参加本次大赛有14个省、市、自治区38个代表队，500余名幼儿参加。梅园艺术幼儿园是唯一一所代表上海参赛的团队，荣获大赛“金奖”、“最佳表现力奖”、“建制幼儿园通讯评比一等奖”。全国人大常委委员会副主任、中国关工委主任顾秀莲女士、中国关工委常务副主任兼秘书长刘志海、中国关工委幼儿基本体操促进会会长张仲霖等领导出席了本次大会。“猴子捞月”是家喻户晓的童话故事，幼儿园的小朋友用优美的幼儿体操把猴子捞月亮的童话故事演绎

嘉定区智慧幼儿园举行明礼童谣亲子表演赛



孩子与家长配合默契，表演自如；亲子家庭合作的节目中，孩子与孩子、家庭与家庭之间表现出了相互之间的信任与关爱；而每一个节目独特的选材与创意使观赛的家长、幼儿及评委连连称赞。
经过现场评委的认真评选，当场评选出了两组金花奖、十三组银花奖，当获奖家庭接过评委颁发的奖状时，家长激动的神情与孩子自豪的笑容深深感染了在场的每一个人。
【大班组活动】大班组参赛的13组家庭中，有的是以单组家庭吟诵童谣的形式开展，有的是以几个家庭合起来一起表演童谣的形式开展，还有的是以小品表演的形式将童谣进行了串烧。
表演时，孩子们能够和家长展开良好的互动，语言比较完整，还能够注重眼神、表情的交流。例如五个孩子一起表演的“文明有礼”节目，既有音乐做背景，又有童谣来渲染，而且动作整齐划一，看得台下的观众掌声不断。还有一组是小朋友和爷爷奶奶一起表演的“扔垃圾”，由于表演投入，情节完整，受到了评委老师的一致好评。最后有2个节目被评为金花奖，代表大班组参加幼儿园第五届童谣节的闭幕式。
通过本次充满浓浓亲情的亲子吟诵表演活动，激发了幼儿家庭成员对吟诵明礼童谣的热情，从而将幼儿园的明礼童谣在幼儿家庭中广泛推广，使明礼之花在我们周围盛开。

青年教师职业规划与专业成长

——杨浦区市东幼儿园全区开放展示活动报道



完成了教学目标。本次活动中许多细致的设计和创意的玩法，在场的老师许多启发，而两位教师教学活动的精彩呈现，赢得了在座观摩老师的阵阵掌声。
接着，由园长助理王焯焯老师介绍市东幼儿园的“80后青年教师成长档案”。王老师从目前园所青年教师人数所占比例为依据，结合园所科研课题，以为满足教师发展、帮助教师实现职业目标、实现青年教师幼儿园同步发展为目标，讲述了80后青年教师成长档案的内容，希望通过“成长档案”帮助青年教师在成长道路上不断记录、用心陪伴每一个孩子，与市东一同成长，共同书写快乐而精彩的成长故事。
最后，由学前教育专家肖燕萍为两节学习活动进行点评。肖老师肯定了两位教师在活动内容方面的大胆创新和巧妙设计，也对教师的教学素养和课程设计能力予以肯定。肖老师也对年轻教师寄予厚望，希望年轻的教师们在设计活动时能更多地关注孩子的需要，注重个体差异，为孩子们的发展打好基础。
活动结束后，专家们对市东幼儿园开展的工作进行了反馈，并给予了较高评价。同时希望市东幼儿园为青年教师搭建更多的培训与锻炼的机会，进一步加强教师专业化发展，让青年教师更好地服务于幼儿，为每一个幼儿谱写美好的篇章。



孩子们的毅力，提高了耐挫力，加强了心理素质，正反映出我园对幼儿能力的培养、健康、自信、悦纳、合作。围棋学习让教师们欣喜地看到了孩子的发展变化，也让杨园长坚定了“围棋特色学习”之路。为了营造“全国皆棋”的浓浓氛围，我园启动了系统的教师园本培训项目，通过考级组建了一支教练团队，让教师与孩子共同学习、共同成长。同时积极组织幼儿参加围棋比赛，从中我们也取得了不俗的成绩，2014年4月大班幼儿参加了“上海市第十四届同洲杯国际城市儿童围棋邀请赛”，获得了“团体总分季军”。
为了进一步激发幼儿学习围棋的兴趣，在2015年5月22日下午，我园迎来了首届“童幼杯”围棋比赛。小小棋盘，既是战场，也是我们的“乐园”。通过这次围棋比赛，充分展示了幼儿的智慧，在对决中证实了自己的沉稳和睿智，同时也让更多的人领略“国粹”精深的风采。
本次活动我们分为“团体赛”和“个人赛”，孩子们本着“友谊第一、比赛第二”的精神，经过几轮的激烈角逐，在孩子们的助威声中，最终决出了团体和个人赛的名次。值得一提的是，在“个人赛”中上演成功大逆转，大一班小将陈冠霖在遭遇强大对手，在局势落后的情况下，陈冠霖利用一块死棋，成功实现逆转，取得首届“童幼杯”围棋冠军。活动让孩子们体验了成功与乐趣，也激起了更多的孩子参与学习的兴趣，更培养了孩子“不认输、友善竞争”的良好品质。



扬传统文化精神 秀少年棋手风采——嘉定区小蜜蜂幼儿园



围棋，起源于中国，一个传承发扬了五千年的悠久中华国粹，是中华民族文化之瑰宝，博大精深。小棋手大显智慧，以其简单的规则、多端的变化、深刻的内涵，几千年来经久不衰。围棋易学且具有很强的趣味性，因此，为了传承弘扬民族文化，嘉定区小蜜蜂幼儿园选择了“围棋启蒙学习”作为幼儿园特色办园的一项内容，给每位幼儿创设了一次亲近围棋的机会，让幼儿在围棋中开启智慧，在围棋中陶冶情操。
从2012年起我园尝试在中、大班幼儿中开设了围棋学习课，每周聘请了围棋专业教师王中健来园为孩子们上课。在边学边教的过程中，我们惊喜的发现了围棋与孩子之间那种微妙的化学效应，从中发现围棋不仅培养孩子的智力、逻辑思维能力、和良好的思想品德，更磨练了孩子的意志，幼儿的注意力专注了；通过对弈，也锻炼了

嘉定区古猗幼儿园开展“悦读悦美”家庭评选活动



实践，到“悦读悦美”家庭的评选，得到了家长们的积极响应。
5月24日上午，12个通过初赛海选家庭齐聚一堂，进行最后的评选展示活动。小六班李旻家庭用数字故事展示了爸爸妈妈如何为其从小营造良好的阅读氛围，生动的画面配上宝宝的旁白解说，让听者都沉浸在浓浓的爱意中。中三班殷从轩家庭介绍了绘本《我爸爸、我妈妈》对孩子产生的深远影响，孩子眼中的爸爸妈妈身上同样有着书中人物的优秀品质；中四班李衍衡妈妈很专业地阐述了亲子阅读的形式和方法，让人眼前一亮，并推荐了《我的感觉》《神奇校车》等优秀绘本以及很多实用的阅读小tips；还有小四班陈新一、小一班陈梓贤家庭则另辟蹊径，用角色扮演的方式演绎绘本故事《狼来了》和《三只小猪》，在爸爸妈妈的带领下，孩子们可爱稚嫩的表演让大家看到了活动的意义所在。
本次活动现场没有比赛的紧张，只有满满的感动。家长们真挚的话语、孩子们的童言稚语、亲子表演的精彩互动，让大家看到了古猗园长的智慧与风采，古猗园宝宝的聪慧与活力！阅读季还在进行，让我们一起扬帆起航，开启梦想新旅程！